

### 关注 第二届中国-中东欧国家艺术合作论坛

# 《中国-中东欧国家艺术合作成都宣言》发布 将成都打造成“16+1” 艺术合作支点城市

## 就近参与极限运动 公开水域游泳 蒲阳河绿道 串起“三园一宫”

### 竹光舍影 绿道天府



蒲阳河绿道建成后将城区公园连成一线

### 都江堰市蒲阳河绿道

规划长度	完工时间
约14公里	预计今年年底建成

#### 线路

串联颐湖公园、体育公园、国学公园、工人文化宫等公共服务设施

#### 规划亮点

不仅可供休闲健身,还能参与游泳、极限运动等多样化的体育活动提供场地

企业员工入园开展团队拓展训练;市民在绿道上积极健身……记者在都江堰蒲阳河绿道已对外开放的示范段内,看到的是一排活泛的气象。示范段位于都江堰市蒲阳河北路,长度约1.8公里。据都江堰市风景园林管理局副局长廖宇介绍,蒲阳河绿道沿贯穿都江堰市区的蒲阳河两岸周边区域建设,建成后将把颐湖公园、体育公园、国学公园、工人文化宫等公共服务设施紧密相连,不仅绿道沿线市民可就近休闲健身,也为健身跑、游泳、极限运动等多样化的体育活动提供场地。

#### 家门口的绿道 串联体育休闲设施

“家门口有了绿道,出门锻炼身体更方便了。”家住都江堰市钱江美域小区的市民樊沛东说,以前锻炼都得去壹街区,路上得花半个小时。现在不用愁了,出门走到蒲阳河绿道不到两分钟,“这儿空气好,环境好,景观廊、石凳这些配套设施也齐全,每天吃完饭来绿道走走,满眼绿色,心情非常好。”

夏日渐近,绿道又多了消暑纳凉的功能。记者来到蒲阳河绿道这天,室外温度30℃左右,不过刚走上绿道,就明显感受到体感温度降低1-2℃。“走这条路风都凉爽些!”原本走在对面人行道的市民,也更愿意过街走到绿道上来。

沿着绿道一路前行,不断有跑步、骑自行车的市民从记者身边经过。“前面的体育公园内,还有新增的极限运动场地,周末很热闹。”廖宇介绍,体育公园位于银杏街道尚阳社区,东邻蒲阳河西岸,为了让市民更方便到公园使用各项体育设施,绿道改造专门修建了绿道支线,使之与绿道相连,增强互通性。

蒲阳河绿道规划长度约14公里,串联了颐湖公园、工人文化宫、体育公园等公共服务设施,预计今年年底建成。目前,向公众开放的示范段,辐射周边多个小区,为小区居民提供了日常休闲及健身的场地。体育公园的设施也进行了改造提升,“这个极限运动场地是‘旧物再利用’,这些设施之前是在另外一个比较偏远的场地,使用率很低,所以我们这次把它移到城区来,热爱极限运动的市民使用更便利。”

除了全民健身设施、篮球场、自行车道等,绿道串联的颐湖公园,有一个占地66亩的人工湖——颐湖,“这是将蒲阳河水引入颐湖,形成的活水人工湖,水质清澈优良,是绝佳的自然水域游泳地,可进行公开水域游泳比赛。”

#### 智慧服务

#### 全线设置24小时无人超市

在蒲阳河绿道设计之初,就参照天府绿道建设标准,根据“景观化、景区化、可进入、可参与”的城市建设理念,融合了天府绿道、增花添彩、海绵城市、宜居水岸等专项民生工程,以色彩缤纷、生趣盎然的骑游系列为主题,铺装部分融入了海绵城市理念,绿道全部采用透水材料,为市民营造了一个便捷、舒适、优美的公共街区生态花园。

有了高质量的硬件设施,软件服务也是蒲阳河绿道打造提升的重点。运动累了、口渴了怎么办?在蒲阳河绿道示范段上,每隔两公里左右就一个24小时无人超市。“虽然超市不大,但里面的商品能满足绿道休闲市民,以及周边小区住户基本需求。”随着绿道建设不断推进,包括蒲阳河绿道在内的多条绿道,未来都将引入互联网+的服务模式,设置绿道服务APP,为市民游客提供更多公共服务。成都晚报记者 滕杨 摄影 王欢

## “巴尔干最美男声” 唱响蓉城



斯洛伐顿·特尔库利亚为成都观众带来“现代传统的独特声音”

昨晚,来自塞尔维亚的巴尔干王国乐队和四川音乐学院、成都乐团,在成都华侨城大剧院联袂带来一场精彩的闭幕演出。能驾驭15种乐器、被誉为“巴尔干半岛最美男声”的塞尔维亚歌手、音乐制作人、乐器演奏家斯洛伐顿·特尔库利亚,为成都观众带来“现代传统的独特声音”。

中西乐器琴瑟和鸣的《锦城秋月》、中国传统乐器琵琶与吉他同奏的世界名曲《哈巴涅拉舞曲》,完美体现了中西方传统文化的有机交融。整场演出采用“中西合璧”的方式,使得东西方乐器“琴瑟共鸣”。

据悉,来自匈牙利的艺术家还将于今日到彭州演艺中心演出。

成都晚报记者 滕杨 汪兰 摄影 田宇

昨日下午,第二届中国-中东欧国家艺术合作论坛各项平行论坛在锦江宾馆结束了最后一天讨论,论坛举办期间,中外专家分别就戏剧、美术、音乐、舞蹈、儿童剧五个艺术门类展开深入交流。记者从本次论坛成果发布会上获悉,首次在中国-中东欧国家艺术合作论坛中举办的成果分享暨洽谈会和艺术管理暨洽谈会,共形成意向合作项目170个,并通过了《成都宣言》。

### 达成初步合作共识 斯洛伐克参加成都创意设计周

第二届中国-中东欧国家艺术合作论坛共有276名专家参会,其中中方专家154名,中东欧国家专家122名。在论坛期间,中外专家分别就戏剧、美术、音乐、舞蹈、儿童剧五个艺术门类,以“当代艺术的实践与探寻-传统的当代价值”为主题,围绕教育培训、合作创作、学术研究、艺术管理、市场推广以及2017年中国-中东欧国家文化季等主题展开交流,从文化艺术的不同领域对各自国家的文化发展现状,进行了介绍与展望,并且结出了累累硕果,共形成意向合作项目170个。

据了解,“中国-中东欧国家青年艺术人才培养和实践中心”和“中国-中东欧国家文创产业交流合作中心”,分别落地四川音乐学院和成都高新区,前者将定期开展艺术人才培养、当代艺术创

作交流等活动,后者将致力于打造培育文创产业发展、促进文化贸易的平台。

此外,成都新东方展览有限公司与斯洛伐克国际文化合作中心达成初步合作共识,后者将于2019年参加成都创意设计周活动。成都艺术剧院有限责任公司与立陶宛方面友好洽谈,在歌剧、舞剧、芭蕾舞、音乐等艺术门类建立了文化交流和商业演出联络沟通渠道,双方将在两国共同创排和展演相关文艺作品。

### 发表《成都宣言》 倡议明年举办第2届“文化季”

“我们探讨了传统与现代的冲突,以及解决方案。”作为戏剧类别论坛的主持人,成都市川剧研究院副院长蔡少波表示,参会嘉宾不仅在学术上探讨深入,也达成了很多未来合作意向。他代表参与嘉宾提出了多项建议:建立中国-中东欧艺术基金交流合作基金,以保

证艺术交流长期可持续发展;倡议建立中国-中东欧国家青少年的戏曲夏令营;倡议剧本版权可以自由交流和共同分享;建议举行定期大师培训班和大师讲授课……

成果发布会上,还发布了《中国-中东欧国家艺术合作成都宣言》。《宣言》指出,成都拥有2600多年的悠久历史和灿烂文化,是“一带一路”重要节点城市,目前正致力于发展天府文化,努力建设世界文化名城。希望借助本次论坛,依托成都市深厚的历史底蕴、独特的人文资源,大力推动中国与中东欧16国艺术机构、艺术院校、艺术节会、艺术家群体和个人开展深度交流与务实合作,将成都打造成16+1艺术合作的支点城市,用艺术的语言沟通情感,构筑民心相通的桥梁。

此外,参与论坛的国家还倡议,于2019年举办第2届中国-中东欧国家文化季,以期进一步落实本届论坛期间各方达成的合作意愿和共识。

### 中国音乐学院特聘研究员 汪洪: 成都打造音乐之都 建议发展传统音乐

如少数民族音乐,中国传统戏曲曲艺等。”美国PANGEA PROJECT传媒公司、中国音乐学院乐派高精尖创新中心东方音乐研究院CEO、中国音乐学院特聘研究员汪洪得知成都正在打造音乐之都后表示,成都在音乐方面人

才济济。

对于成都正在对街头艺人进行规范化管理,汪洪表示,在美国,同样有很多街头艺人,他们的政府对此也会进行规范化管理,街头艺人的表演都基于不影响市民的休息和生意,有一定的规范。



### 嘉宾访谈

“无论四川还是其他地方,今后都应该多发展我们自己的传统音乐,比

# 成都各区加快锦江水生态治理 截污、改造多管齐下改善水质



昨日,成都晚报记者从市水务局了解到,我市各区(市)县加快锦江水生态治理进程。通过关停“散乱污”企业、改造既有污水处理厂等方式,确保锦江水水质逐步提升。



整治后的摸底河青羊段

### 天府新区成都直管区: 全面启动华阳污水处理厂扩容

锦江流域覆盖天府新区成都直管区全境,其中,锦江(江安河)干流南北贯穿华阳城区,该段沿线入河排水口较多,多为雨水排口。针对锦江沿线污水收集干管严重缺失、病害等问题,天府新区成都直管区投入资金约7.2亿元,推进实施7个污水干管建设工程,构建成体系的污水收集输送“大动脉”。现已完成华阳城区内新建污水干管约15.7公里,基本形成污水收集干管系统,为锦江、干流沿线截污打下坚实基础。

针对近期内区域污水处理厂处理能力不足的实际,天府新区成都直管区采取临时措施,选址5处点位增设日污水处理能力共计2.2万吨/日的移动式一体化污水处理设施。同时,为

彻底解决污水处理能力不足问题,全面启动华阳污水处理厂扩容项目建设,拟建成10万吨/日污水处理厂。据介绍,截至目前,共计清理垃圾杂物1.96万立方米、淤泥5万多立方米,拆除违章建筑49处,新建滨河绿化22万多平方米。

### 高新区: 关闭锦江流域“散乱污”企业70家

记者了解到,锦江水生态治理开展以来,高新区关闭锦江流域“散乱污”企业70家;对健进制药有限公司、四川制药有限公司等4家企业完成技术改造。聚宝沱(中胜路-中柏大道)、洗瓦堰(李家河堰-沙河沟)两段黑臭水体已完成治理。高新区有关负责人介绍,目前已完成洗瓦堰、聚宝沱、白杨沟、沙河沟、黄沙河、肖家河、栏杆堰、朱家沟、高攀河、火烧堰、

摸底河、马河、郫筒中沟、东沟河道的清淤工作,清除淤泥15万余立方米。据介绍,高新区中和片区目前已完成锦江流域10个排污口的整治,同时完成了6条河道的清淤工作,河道水质得到改善。

### 武侯区: 12条14段黑臭水体治理成果良好

自锦江水生态治理开展以来,武侯区对全区12条14段黑臭水体进行了整治。通过治理,黄堰河等9条黑臭水体已基本无污水下河,河道治理效果及水质改善明显。“截至目前,武侯区12条14段黑臭水体已全面消除。经持续监测,治理成果巩固良好。”武侯区有关负责人告诉记者,武侯区将凉水井污水处理厂、三河污水处理厂、月亮湾污水处理厂3座小流域末端污水处理厂提标改造计划纳入“武侯区水污

染防治攻坚行动”,确保2019年生活污水处理厂出水主要指标达到《四川省岷江、沱江流域水污染物排放标准》。陆坝、马二、马五三座污水处理站已经关闭,所有污水均由管道输入到污水处理厂集中处理。

通过拆、关、停、管等措施,武侯区对锦江流域内各类水污染源进行严控截流。“我们已全面完成‘散乱污’企业整治1698家、‘农家乐’整治16家、洗车场整治24家和农贸市场整治5家,完成农村院落整治51处、餐饮店整治23家。”据介绍,武侯区同时在全区范围内张贴《关于依法严厉整治河湖非法排污的通告》1500份,加强对群众的宣传引导,督促各类排污企业、个人自行整改,严厉打击各类排污行为,持续改善武侯区河道水环境质量。

成都晚报记者 黄尚斐 摄影报道